

资讯

田里发现炮弹  
民警及时处置

本报讯(记者刘涛)11月15日,石家庄市鹿泉区石井派出所辖区开展缉枪治爆走访宣传中,成功收缴一枚炮弹,并进行了妥善处置。

据了解,当日该所民警在石井乡栈道村走访时,一名群众主动找到民警称,其于当天早上锻炼身体时在田地里发现了一枚疑似炮弹的东西,担心会有危险,请求民警处置。接警后民警立即与其赶到现场,发现系废旧炮弹,虽然已锈蚀但还可能爆炸,具有较高危险性,便立即用警戒线将现场隔离,疏散围观群众,并将发现的炮弹安全带回派出所做进一步处理。

## 一人俩名字 原是重户口

本报讯(记者刘涛 通讯员郝世民、郭建刚)11月11日,石家庄市鹿泉区公安局宜安派出所民警李华平,在村中走访时,了解到一个重户口的可疑情况,经过认真查证,在做通当事人亲属工作后,注销其重户口。

11月11日,宜安派出所李华平来到辖区某村走街串巷调查研究,其间有村民反映宗某有两个名字,有的人叫他宗某,也有的人叫他韩某。李华平回到派出所,打开人口信息系统,经过认真核查发现,韩某登记的户口没有办理身份证,而与韩某在同一个户口上有一个跟其不同名,不同姓的宗某,已经办理了身份证。综合各方面信息,李华平确认韩某与宗某系同一人。

为了弄清事情的原委,李华平来到村里找到了宗某的母亲。在李华平再三劝说下,宗某的母亲道出了实情:2003年宗某的母亲在其亲友家为宗某上了韩姓户口,后来相关政策放宽,宗某的母亲又给宗某申报了真实户口。李华平得知真相后,向宗某的母亲详细讲述了相关政策,并讲解了重户口带来的隐患。在宗某母亲的配合下,李华平成功将以“韩某”为名申报的户口注销。

石家庄供热首周  
室温18℃以上占97.82%

本报讯(记者李会斌)11月15日正式供热以来,石家庄市供热已运行一周,11月21日,记者从石家庄市供热管理中心获悉,供热运行一周以来,已有14198.38万平方米达标运行,占比99.99%,期间主城区平均尚有2.5%左右的居民家中温度在18℃以下。

据了解,石家庄市2018至2019年度采暖季主城区供热面积1.8亿平方米,其中居民供热面积1.42亿平方米。截至11月21日10时,主城区2101个居民换热站、2731个小区中,已有2727个小区、

14198.38万平方米达标运行,占比99.99%。旭城花园、中国银行宿舍等4个小区因有事故或管网水力失衡,未达标供热,受影响面积8.62万平方米,1020户。

室温采集器实时温度统计来看,11月21日10时实时数据,室温20℃以上占89.59%,18℃以上占97.82%,18℃以下占2.18%。

11月15日至20日,12319城管热线、66688993市供热管理中心投诉服务热线(不含12345)共接到供热投诉电话1538个,数量和去年相比下降七成。

据供热管理中心相关资料显示,今年供热工作获得了历年来最好的市民满意度,但还存在一些问题。从室温采集器上传数据分析,主城区平均尚有2.5%左右的居民家中温度在18℃以下,多为老旧

小区,设施老化严重,保温效果差。

石家庄供热管理中心相关负责人表示,下一步,供热管理中心将以存在问题为导向,督导各区、各供热企业重点关注供热不稳定小区,特别是老旧小区的供热质量,及时发现和解决问题,确保供热质量和稳定性持续向好。

按照《石家庄市主城区2018-2019采暖季供热运行保障方案》,11月15日起一周内不能达标运行的区域,按照《首日达标运行管理办法》的规定,供热企业三倍退费于热用户,同时视情节程度扣减年终考核分值,并按《石家庄市供热用热条例》相关规定进行处罚。

据了解,供热首周不达标三倍退费需要居委会、热企及热用户三方共同认定,并按认定天数向供热企业申请三倍退费。

最大落差达197米

## 全国落差最大供热长输管网工程投入使用

本报讯(记者李会斌 通讯员宁浩、李志翔)11月14日22时,华能上安电厂至石家庄市鹿泉区46公里长输供热管网正式带温运行,为鹿泉区1200万平方米住宅、办公场所提供了热源保障。据了解,这是一项全国落差最大的供热长输管网工程。

作为石家庄市政府、华能河北分公司的重大民生保障工程之一,该项目于2018年4月批准,总投资约18亿元,工程建设多次穿越石太铁路、307国道和南水北调工程,技术难度大,安全要求高。上

安电厂供热人员历经7个月的艰苦鏖战,各部门通力协作、昼夜赶工,攻克一个又一个节点,打赢了这场攻坚战。

这是一项全国落差最大的供热长输管网工程,供热管网从华能上安电厂供热首站出发,经隔压换热站到达鹿泉区,最大落差达197米。该工程基于吸收式换热、热电联产集中供暖技术对鹿泉区现有集中供暖系统进行替代改造,彻底改变了鹿泉区燃煤小锅炉分布散乱、热效率低、排放物较多的供热方式,每年可减少采暖

用标准煤约12万吨,既解决了石家庄市供暖热源不足的问题,又实现了控制燃煤总量、降低污染物排放的目的,也将对京津冀地区大气治理和空气质量提升产生积极长远影响。

鹿泉长输供热工程的建成为华能上安电厂转型升级再添新动能,是继去年拿下并井供热项目后在供热市场取得的又一重大突破,现电厂供热面积已达1400万平方米。华能上安电厂今后将继续外延供热链,发展供热供汽项目。

## 河北体彩跨越发展

## 助推公益事业腾飞

改革开放40年来,河北体彩共计发行销售体育彩票超700亿元,筹集体彩公益金超190亿元,为我省体育事业发展作出了突出贡献,成为体育事业支柱型的资金来源。

## 最早发行体彩省份 厚积薄发销量逐年增长

现年57岁的丁建军是河北体彩唐山中心主任,1993年他从部队转业来到当时的河北省委,被安排到河北省体育奖券办公室工作,25年来,他始终没有离开体彩战线,可以说是河北体彩改革发展历程的见证人。

丁建军介绍,我省是全国最早发行体育彩票的省份之一,“1988年3月,经河北省政府批准,由省体委牵头,联合省财政厅、省税务局、省工商等部门共同签发《振兴河北体育奖券发行管理办法》,成立发行办公室。同年6月开始发行‘振兴河北体育奖券’,拉开了体育彩票在燕赵大地上蓬勃发展的序幕。”

1994年国家对中国体育彩票进行统一发行、统一印制、统一管理,因此各级体彩管理机构应运而生。1995年,河北省在体育奖券办公室的基础上成立了体育彩票管理中心,从此河北省体彩事业正式登上了历史舞台。

丁建军回忆,河北体彩事业发展初期只进行大规模即开彩票销售,“当时还是实物作为奖品,有洗衣粉、毛巾等,最高奖是一辆小汽车。”此后,随着时代的发展和技术的革新,体育彩票的发行方式也在不断优化。2000年电脑体育彩票“6+1”玩法正式在河北发行销售,从此河北体彩事业告别了户外销售即开彩票的单一模式,走进了“门店销售”的新时代。

经过多年的发展,河北体彩的品种类型日趋丰富,品种结构不断优化。目前已经基本形成了乐透

型、竞猜型、即开型三极支撑的格局。

在电脑彩票上市之初,全省仅在石家庄、邯郸、保定、唐山四个城市设立了400家体彩投注站,如今河北体彩形成了全省联销、渠道多样、覆盖城乡的销售网络,网点总数超过10000个,提供就业岗位近20000个。同时,河北体彩积极开拓销售渠道,加强对外沟通,深挖渠道潜力,在谋求与多行业的融合发展的道路上努力尝试。现如今已与邮政、餐饮等具有地方特色的行业渠道进行合作洽谈,在加油站、商超、药店、机场、车站、4S店等多处布设体彩销售站点。

技术的革新、玩法的丰富、队伍的建设、渠道的拓带来销量迅猛提升。2000年河北省体育彩票年销量突破1亿元;2005年突破10亿元;2011年突破20亿元;2013年突破50亿元;2014年突破80亿元;2016年一举攻克百亿元大关,达到了107亿元!此后,河北体彩的年销量一直稳定在百亿元以上。



## 用发行费开展活动 河北体彩公益品牌闪亮

丁建军介绍,中国体育彩票是国家公益彩票,是一项“来之于民,用之于民”的公益事业。“河北体彩是这份公益事业的重要参与者和践行者。除了筹集体彩公益金为国家和我省体育事业和社会公益事业发展做出贡献之外,河北体彩不断创新改革举措,从发行费中挤出资金用于开展形式多样的体彩公益活动。”

2011年河北体彩“快乐操场”活动启动,截止到目前,已经为全省300余所贫困中小学赠送了体育设施、器材,让更多的孩子能够享受到运动的快乐。该活动还受到了总局中心的认可,于2012年开始向全国推广,并于2016年成为了全国体彩品牌公益活动。自2013年起,河北体彩推出了“体彩爱心吧”项目,为全省4500

## 筹集体彩公益金 用于社会体育事业发展

早上8点半,虽然天气有点冷,家住华药二区的李大爷依旧按时来到民心河边晨练。自退休后的几年来,每天早上准时在民心河边的健身长廊上锻炼身体,已经成为李大爷每天最惬意的时光。

“你看!这么多的健身器材,可以让大家一同锻炼。后来我发现,这些器材都是中国体育彩票捐赠的。我是个老彩民,我为自己骄傲,因为购置这些健身器材的公益金里,就有我贡献的一部分。”李大爷说。

不仅是清晨,每天各个时段,都会有健身群众来到这里,或锻炼或娱乐,感受着体彩公益带给大家的健康实惠。

从石家庄民心河边的百里健身长廊、邢台七里河风景区的健身绿道,到邯郸滏阳河、沁河两河沿岸“人字形”百里健身长廊、廊坊健身绿道全民健身示范工程;从遍及城市公园广场小区的健身路径,到覆盖全省数万村庄的农民体育健身工程;从体育和旅游紧密结合的全民健身户外活动基地建设,到极大改善了贫困县体育健身设施条件的“雪炭工程”,这些全民健身基础设施的建设都离不开体彩公益金的支持。

位于石家庄市正定新区的河北奥林匹克体育中心,规模恢弘的体育场已经投入使用,其余场馆的建设正在如火如荼的进行,这座河北体育新地标,将在承办重大赛事活动、助力全民健身、发展体育产业、开展专业训练和体育教学等方面发挥重要作用;从万人共跑的衡水湖国际马拉松赛,到古韵声声的保定国际空竹艺术节;从石家庄元旦长跑、秦皇岛轮滑节,到张家口崇礼滑雪节、沧州武术节、邯郸太极拳大会;从遍布城乡的健身站点,到活跃在全民健身一线的社会体育指导员队伍建设,这些大型群体赛事活动的举办、全民健身公共服务体系的搭建,其经费来源中都有体彩公益金的贡献。

从大型体育基础设施建设、高水平运动队训练参赛、参加和举办大型综合性运动会,到高水平体育后备人才培养、退役运动员职业转换,这些都是河北体彩助力竞技体育发展的生动体现。

正是由于在全民健身和竞技体育发展中起到的巨大支撑和保障作用,体育彩票当之无愧地被誉为“体育事业的生命线”。